Тест Опора и движение Цузмер 9 кл.
1. К функциям опорно-двигательной системы относят

А защита внутренних органов

Б транспорт веществ

В кроветворение

2. Грудной клеткой защищены
А спинной мозг

Б мочевой пузырь и яичник

В сердце и легкие

3. Костная ткань – разновидность

А соединительной ткани

Б эпителиальной  ткани

В мышечной

4. Основную часть костной ткани составляет

А костные клетки

Б межклеточное вещество
В кровеносные сосуды и нервы
5. Дыхание и питание костных клеток осуществляется

А межклеточным веществом

Б канальцами с межклеточной жидкостью

В отростками костных клеток

6. Среди костей различают

А плотные и рыхлые

Б круглые и сплющенные

В длинные и короткие

7. Желтый костный мозг находится

А в спинномозговом канале

Б в полостях трубчатых костей

В в головках костей

8. Пластинки костной ткани перекрещиваются в направлении

А в направлении растяжения и сжатия

Б вдоль длинной оси

В вдоль короткой оси
9. Промежутки между костными пластинками заполнены
А пульпой

Б красным костным мозгом

В желтым костным мозгом

10. облегчение костей достигается за счет

А трубчатости и перекрещивания костных пластинок

Б заполнения полостей воздухом

В слоистости структуры кости

11. Желтый костный мозг – разновидность ткани 
А нервной

Б соединительной

В эпителиальной

12. Лопатка и короткие кости имеют строение
А сетчатое

Б трубчатое

В губчатое

13. Надкостница покрывает
А головки костей 

Б тело костей

В всю кость

14. Рост кости в длину обеспечивается 
А делением клеток хряща между головкой и трубкой

Б разрастанием головок костей

В надкостницей

15. Надкостница – разновидность ткани
А эпителиальной

Б мышечной

В соединительной

16. Ткани скелета развиваются из зародышевого листка

А мезодермы

Б эктодермы

В энтодермы

17. Формирование скелет заканчивается

А в 16 лет

Б к 22-25 годам

В к 13 годам

18. Трубчатая часть костей сформирована веществом
А губчатым

Б трубчатым

В  плотным

19. К делению способны клетки
А наружной поверхности надкостницы

Б внутренней поверхности надкостницы

В только участков, примыкающих к головкам кости

20. Рост костей происходит
А спонтанно

Б регулируется гормонами гипофиза

В определяется возрастными особенностями человека

21. При усиленном росте во взрослом состоянии происходит

А непропорциональное увеличение частей организма

Б синхронный рост всех участков тела

В растут только ноги

22. При недостатке витаминаD
А нарушаются функции мышц

Б скелет становится хрупким

В не формируются головки костей

23. У взрослого человека
А прекращается замена костного вещества

Б постоянно обновляется костное вещество

В делятся только клетки хрящей 

24.кость, погруженная  в серную кислоту 
А становится тверже, т.к. получает новые минералы

Б становится хрупкой, т.к. окисляются органические вещества

В становится мягкой, т.к. вымываются соли

25. У новорожденных костное вещество

А полностью состоит из минеральных веществ

Б в основном состоит из органических веществ

В включает в себя немного органических соединений

26. Гигантизм – это нарушения работы
А гипофиза

Б костного аппарата

В коры надпочечников

27. В состав кости входят
А соли кремния

Б соли кальция и фосфора

В хлориды и сульфаты

28. Среди соединений костей выделяют
А подвижные, неподвижные и полуподвижные

Б трубчаты, губчатые

В хрящевые и костные

29. Швы образуют кости
А таза

Б ребер

В черепа

30. Сустав сформирован 

А суставной сумкой и суставной связкой

Б суставной впадиной и суставной головкой

В суставными: головкой, сумкой, впадиной и жидкостью

31. Суставная сумка - разновидность ткани

А соединительной

Б мышечной

В эпителиальной

32. Срастания костей наблюдаются 
А между позвонками

Б в крестце

В между костями пальцев

33.  Лицевую часть черепа образуют кости
А теменные и височные

Б нижняя челюсть

В скуловые и верхнечелюстные

34. Парными костями являются
А лобная и затылочная

Б височные и верхнечелюстные

В теменные и нижнечелюстные

35.  Подвижными костями черепа являются
А нижняя челюсть

Б верхняя челюсть

В теменные кости

36. Черепно-мозговые нервы и кровеносные сосуды входят в череп через
А отверстия затылочной кости

Б каналы височных костей

В отростки нижней челюсти

37. Позвоночник состоит из
А 27-29 длинный костей

Б 33-34 коротких костей

В 12 трубчатых и 15 губчатых костей

38.Межпохвоночные прослойки – это

А особый вид мышц

Б мягкая костная ткань

В хрящ, сформированный из остатков хорды

39. В позвоночном канале располагается
А спинной мозг

Б спинномозговая жидкость

В остатки хорды

40. Отдельный позвонок имеет
А тело, дугу и отростки

Б позвоночное отверстие и дуги

В тело и  отростки

41. Размеры и форма позвонков
А одинаковы во всех отделах

Б отростки увеличиваются, а тело уменьшается к поясничному отделу

В увеличиваются сверху вниз

42. Позвоночник имеет

А три изгиба: два вперед, один назад

Б четыре изгиба: два назад и два вперед

В  два изгиба

43. В позвоночнике человека различают

А 5 отделов: шейный, грудной, поясничный, крестцовый и хвостовой

Б 4 отдела: шейный, грудной, поясничный, крестцовый

В 5 отделов: шейный, грудной, поясничный, крестцовый, копчиковый

44. Изгибы позвоночника

А даны с рождения

Б формируются в первый год жизни

В формируются по мере освоения двигательных функций ребенком

45.Позвонки

А соединяются друг с другом суставами

Б удерживаются мышцами

В скреплены сухожилиями

46. Грудная клетка включает в себя

А 14 пар ребер

Б 12 пар ребер и грудину

В 7 пар ребер и грудину

47. Ребра и позвонки соединены

А неподвижно

Б подвижно

В полуподвижно

48. Скелет плечевого пояса сформирован
А ребрами и лопатками

Б ключицами и ребрами

В лопатками и ключицами

49. К мелким костям верхней конечности относят

А кости запястья

Б кости предплечья

В кости плеча

50 Суставами являются соединения между

А теменной и затылочной костями

Б плечевой  костью и ключицей

В костями таза и позвоночником

51. К скелету свободной нижней конечности не относят кости
А бедренную и малую берцовую

Б плечевую и лучевую

В пяточную и таранную

52. В связи с прямохождением у человека
А грудная клетка расширена в стороны

Б 12 пар ребер

В две кости таза

53. Стопа человека

А плоская

Б имеет свод

В имеет два свода

54. Повреждение связок в суставе называют
А растяжением

Б вывихом

В трещиной

55. Сокращение отека можно достичь использованием

А массажа

Б согревающего компресса

В пузыря со льдом

56. Смещение костей в суставе – это

А перелом

Б растяжение

В вывих

57. Обездвиживать кости в суставе необходимо

А только при вывихе

Б при переломе и вывихе

В при растяжении, вывихе и переломе

58. При открытых переломах

А концы костей вправляют внутрь тканей

Б торчащие концы покрывают легкой стерильной повязкой

В накладывают давящую повязку

59. При переломах позвоночника пострадавшего
А укладывают лицом вниз на твердую поверхность

Б усаживают вплотную к стене

В укладывают на спину на мягкую поверхность

60. При травме черепа пострадавшего перевозят

А сидя

Б лежа, лицом вверх

В на боку
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1. а,в
2. в

3. а

4. б
5. б

6. в

7. б

8. а
9. б
10. а

11. б
12. б
13. в

14. а
15. в
16. а

17. б

18. в
19. б
20. б
21. а

22. б

23. б
24. в
25. б

26. а
27. б
28. а
29. в
30. в

31. а

32. б

33. б,в
34. б
35. а
36. а
37. б
38. в
39. а
40. а
41. в

42. б

43. в

44. в

45. а

46. б

47. в
48. в
49. а

50. б
51. б
52. а
53. в

54. а
55. в

56. а

57. б

58. б

59. а
60. б
